

# 产品升级、城乡联动、引优落地，优化旅游产品供给显成效 鹿城开创日月同辉旅游新局面



三亚蜈支洲岛景区工作人员在表演水上运动秀，向游客展示水上运动的魅力。

## 海陆空花样立体游 邀您“玩转”三亚

### 做精 “旅游+”产品求新求变

今年春节，一组数据令三亚市天涯海角旅游发展有限公司党委书记、董事长李南廷颇为惊喜：天涯海角景区探索新模式打破单一门票经济局面，发展海上旅游等多元化的旅游产品初具成效，春节7天，海上旅游项目累计接待游客突破3万人次，同比增长17.1%。

“如今度假型旅游模式愈加凸显，游客更注重体验互动性较强的新产品。”李南廷表示，在散客时代，旅游产业亟待转型，依靠传统

观光模式的“老景区”如何突围，成为旅游业人士思考的问题。

变，成为突围法宝。在刚刚落幕的春节黄金周中，三亚旅游不乏特色揽客新产品，尽显“旅游+”跨界思维，为三亚旅游产业转型带来新气象。

三亚亚特兰蒂斯酒店揭幕，玩转旅游度假综合体；首届中国体育庙会、太阳马戏《阿凡达前传一魅影骑士》、《红色娘子军》实景剧等“文化+”“体育+”旅游大餐纷纷亮相；海棠湾水稻国家公园、

西岛渔村、文门村、中廖村等“农业+旅游”产品引游人如织；南山、鹿回头等传统景区凭借祈福撞钟、竹竿舞迎客等民俗活动打出“旅游+文化”的特色牌……

旅游推“新牌”，市场反响显著，进一步推动涉旅企业转型发展。“为进一步整合资源，带动行业融合发展，我们与帆船、邮轮公司合作，推出了‘帆船+邮轮+水上飞机’等12项体验项目，打造三亚水上空域游新产品。”荣盛美亚航空工作人员朱佳说。

旅游产品设计融入巧思，升级转型中做加法，产业发展活力倍增：

2017年，三亚接待过夜游客1831万人次，同比增长10.9%；旅游总收入406.2亿元，同比增长26%。“通过因地制宜，积极完善硬件环境，规范治理涉旅环境，三亚逐步构建起融海洋、康养、文体、会展、美丽乡村、森林、特色小镇、购物等于一体的旅游产品体系，新业态产品供给不断丰富。”三亚市旅游委主任樊木说。

### 聚力 美丽乡村多方联动

四月，海风习习，鸟鸣椰林，位于三亚市天涯区西岛景区旁的西岛渔村正加紧进行美丽乡村建设。三亚巧妙串联起景区与渔村，因地制宜，结合西岛渔村独特的渔村文化、红色文化、海洋文化等资源，打造涵盖文创旅游、民宿度假、文化体验、科普教育等为一体的美丽乡村，促进农旅融合，推进乡村振兴战略实施。

村里的变化，西岛渔村村民黎

小康看在眼里、乐在心头：“美丽乡村建设鼓励村民发展旅游，在政府带动下家里开起了民宿，‘旅游饭’越来越香甜了！”

据悉，三亚提出“十镇百村”计划，要着力推进100个美丽乡村建设，以点带面推动产业发展。“中廖村、青塘村、后靠村吖啦咪苗寨等一系列特色乡村游线路相继开通，为一度以海洋旅游为核心的鹿城旅游补齐短板、再添

亮色。”樊木说。

“1+1>2”，聚力、合力的跨域思维，亦体现在城际间的旅游资源统筹中。去年，“大三亚”旅游经济圈“三陵乐保”4市县旅游主管部门，赴成都等四城联合推介旅游，搭台揽客逾30万人次。“2017大三亚旅游经济圈推介会上，三亚、陵水、保亭和乐东4市县首次‘抱团’营销，共同推介琼南地区丰富旅游资源，收

获成绩令人眼前一亮。”保亭县旅游委相关负责人说。

“为促进旅游产业实现均衡化发展，三亚牵头建立了‘三陵乐保’4市县常态化合作管理制度，重点从旅游形象打造、旅游线路产品开发、旅游营销推广等方面推进一体化发展。”三亚市旅游委调研员唐嗣锐说，通过平等协商、区域联动，4个市县海洋、森林、民俗等旅游资源实现共享、互补。

### 谋篇 引优落地创新格局

得益于丰富的旅游资源，三亚亦在积极引进优质项目落地，大力挖掘涉旅项目的无限商机。“今年初试营业的三亚亚特兰蒂斯酒店，将为市民游客呈现集度假酒店、娱乐、餐饮、购物、演艺、物业、国际会展及特色海洋文化体验8大丰富业态于一体的旅游综合体，不同年龄段的客人将在此开启梦幻旅程。”三亚亚特兰蒂斯董事总经理海科表示，该酒店将通过多元丰富的新业态产品，打造成为海洋主题度假胜地，促进旅游国际化发

展，推动海南旅游模式的全新升级。

“近年来，集团先后投资管理多家度假酒店及三亚海棠湾国际免税城等项目，不可多得的优良生态环境、政府对旅游产业的高度重视、不断完善的投资环境，是推动国内外优质项目落地三亚的重要抓手。”中国旅游集团总会计师张逢春说。

如今，从景区到乡村，从滨海到山区，城景相融、蓝绿互补，随着三亚旅游产业格局不断优化，一幅生动画面正徐徐铺开：亚龙湾、三亚湾等传统湾

区升级提升；海棠湾继续发挥高端酒店等业态聚集优势，推动海昌梦幻不夜城等大型综合体项目建成……

“为加快建设世界级滨海旅游城市，我们将着力培育发展旅游新业态，加快免税购物、邮轮、游艇、会展、婚庆、低空飞行、健康养生等产业的培育和发展。”三亚市委相关负责人说。

“旅游+”产品求新求变，城乡联动发展，牵手优质企业落子布局，这片充满希望的鹿城旅游发展热土上，正迎来欣欣向荣的旅游新格局。

漫步沙滩、乘船出海、山顶眺望，玩腻了传统的看海方式，何不空中观海，坐收八方美景？如今，三亚已开通了不少低空游览线路，搭乘水上飞机、直升机，无疑是俯瞰海岛风光的一大选择。

“目前我们在海南开通了20余条空中游览飞行航线，其中三亚的三亚湾、大东海、海棠湾等湾区均开通了航线，去年空中游览游客达2.2万人次。”三亚亚龙通用航空有限公司相关负责人高秀妍说。

打个“飞”的”飞往高空，既能欣赏到三亚浪漫旖旎的椰梦长廊，感受海天一色的壮丽景象，还能远眺鹿回头山顶的枝繁叶茂，城市的林立高楼，尽收鹿城之美。当飞行高度不断上升，视野愈加辽阔，伴随着轰隆机鸣声，还能领略到千帆竞技、百舸争流的壮美风光。

若想体验刺激玩法，亦可乘快艇出海，借助快艇动力，背上五彩拖伞漫游天际，感受淋漓尽致的速度与激情，在海天一色间留下动人剪影。

本版策划/苏静 本版撰文/林亭  
本版图片均由武昊摄



游客在三亚市吉阳区中廖村游玩。



三亚市海棠区青塘村，打造海南首个主打亲子游的美丽乡村。



游客在三亚亚龙湾体验帆船运动魅力。